
Внеклассное мероприятие Масленица. 

Цели: знакомство с народными обычаямии традициями русского народа; 

развитие творческих способностей учащихся. 

Задачи:  

- Познакомить учащихся с традиционными праздниками русского народа, их 

историей, правилами проведения. 

- Воспитывать уважение и интерес к русской культуре, к возрождению 

народных традиций  и их сохранению. Воспитание  духовности, патриотизма. 

-Развивать у учащихся навыки выполнения художественно – прикладного 

творчества в русских народных традициях. Способствовать развитию 

творческого потенциала учащихся. 

Форма проведения: КТД. 

Место проведения: актовый зал школы 

Необходимое оборудование: костюмы; музыкальное оборудование; 

мультимедийная презентация;  

Фактический материал: снежки, бубенцы, платки,  солнышки – конфетки, 

чучело Масленицы, снежки,  пословицы и поговорки, загадки для конкурсов, 

блины и сладкие угощения.  

Действующие лица: 

Ведущие, учащиеся класса посещающие народный ансамбль «Пчелочка», 

учащиеся параллели 7-ых  или 8-ых классов, красны девицы и добры 

молодцы, скоморохи, Масленица. 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий:Здравствуйте, люди добрые!Проходите, гости дорогие! 

Входят артисты под песню «Заплетися плетень, заплетися…» 

Ведущий: 

«Добро пожаловать на наш праздник, 

Затей у нас много разных! 

Песни, частушки послушаем, 

Блинов со сметаной покушаем, 

Спляшем весёлую пляску, 

Покатаемся на салазках, 

А ещё будут здесь состязания, 

Разные смешные задания. 

Победители и те, кто рядом, 

Получат сегодня призы и награды». 

А.С. Пушкин так охарактеризовал Масленицу: 

Они хранили в жизни мирной 

Привычки малой старины. 

У них на масленице жирной 

Водились русские блины. 

Ведущий:  



Вот и пришла оттепель, замаслились на солнце сугробы, и кажется ничем 

уже не угомонишь весенних воробьев. А черных галок гомон и их хороводы 

манят куда – то. Люди наблюдают за птицами, любуются солнцем. 

Вот прошла лютая, студеная зима. Голод и холод - все позади. 

Весенняя радость наполняет душу. Люди прощаются с зимой, встречают 

весну. Наступает день весеннего равноденствия. Он олицетворяет 

пробуждение природы от зимней спячки, означает начало весенних работ в 

поле. 

Ведущий: слайд 1 

Любили на Руси Масленицу – праздник веселый, озорной, разгульный, 

народный. Давным – давно праздник этот был языческим, и посвящен был 

богу Солнца – Яриле, а сейчас Масленица празднуется, как последняя неделя 

перед Великим постом. Пост – это время, когда верующим  во Христа  людям 

запрещено есть жирные и мясные продукты, поэтому в дни Масляничной 

недели проводятся богатые пиры. Главное правило – накрывать обильные 

столы с разнообразной снедью6 тут и сметана со сливками, творог и 

маслечко, сыр да яйца, пироги да квас, много сладостей, но «гвоздь» 

программы – это русские блины. Блины с маком и медом, с маслом, рыбой и 

икрой, с брусникой, сметаной. Чем богаты все на стол. «Блин кругл, как 

настоящее щедрое солнце. Блин прекрасен и горяч, как горячее, 

всепрогревающее солнце, блин палит растительным маслом – это 

воспоминание о жертвах, приносимых могущественным каменным идолом. 

Блин – символ Солнца, красных дней, хороших урожаев, ладных браков, и 

здоровых детей». Так писал о блинах русский писатель А.Куприн. 

Ведущий: слайд 2 

И стар и млад веселится на Масленицу. Неделя переполняется праздничными 

делами: гулянья и соревнованья, игры и затеи, конные соревнования, 

ледяные горки и катания с них. Олицетворением праздника являлось чучело 

из соломы и тряпок, одетое в женскую одежду. 

Скоморох: 

Масленичная неделя  

Широкая Масленица – Сырная неделя!  

Ты пришла нарядная к нам Весну встречать.  

Печь блины и развлекаться будем всю неделю,  

Чтоб Зиму студёную из дому прогнать!  (Вносят куклу Масленицу) 

Песня «Эх, широкая, ты Масленица…» 

Ведущий: 

Каждый день масленой недели имел свое название и свои обычаи. 



Ведущий: слайд 3 

Понедельник – встреча. Мастерили чучело Масленицы, лентами и платками 

прикрепляли в сани, в руку вставляли блин. Вот такую Масленицу хранили 

до пятницы. Строили горки, качели, балаганы. Начинали печь блины. 

Учащийся: слайд 4 

Утро... ПОНЕДЕЛЬНИК. .. Наступает «ВСТРЕЧА».  

Яркие салазки с горочек скользят.  

Целый день веселье. Наступает вечер...  

Накатавшись вволю, все блины едят. 

Ученик:  

Внимание! Внимание! Веселое гуляние! Зиму провожаем, а весну встречаем! 

Песня «Пришла к нам Масленица» 

Ведущий:  слайд 5 

Вторник – «заигрыш». «Как на масляной неделе в потолок блины летели». С  

утра молодые люди приглашались кататься с горы, поесть блинов, братцы 

засматривались на невест, а сестрицы украдкой на суженых. 

Учащийся: слайд6 

«ЗАИГРЫШ» беспечный – ВТОРНИКА отрада.  

Все гулять, резвиться вышли, как один!  

Игры и потехи, а за них – награда:  

Сдобный и румяный масленичный блин!  

Песня – закличка 

«Тетушка не скупися масленым кусочком поделися. 

Не дашь пирога, корову за рога». – 2 раза 

Подвижная игра в снежки. 

Ведущий: слайд 7 

В среду тещи приглашали своих зятьев на блины, а для забавы любимого 

зятя созывали всех родственников. 

Среда – лакомка. 

Учащийся: слайд 8 



Тут СРЕДА подходит – «ЛАКОМКОЙ» зовётся.  

Каждая хозяюшка колдует у печи.  

Кулебяки, сырники – всё им удаётся.  

Пироги и блинчики – всё на стол мечи!  

Конкурс пословиц и поговорок между участниками праздника. 

Ведущий:  «Сейчас вы, красны девицы и вы, добры молодцы, покажите свою 

смекалку. Пословицы – это цвет народного ума, это житейская народная 

мудрость. Пословицы красят речь, делают её образной. Я пословицу начинаю 

– вы заканчиваете» 

Пословицы: 

1.     Не красна изба углами, а красна…(пирогами); 

2.     Зима без снега – лето…(без хлеба); 

3.     Кто рано встаёт…(тому Бог подаёт); 

4.     Работать не встанешь, ноги с голоду…(протянешь); 

5.     Кто хвалится, тот…(с горы свалится); 

6.     У кого что болит, тот…(про то и говорит); 

7.     Дурная голова…(ногам покою не даёт); 

8.     Что с возу упало…(то пропало). 

 

Ведущий: слайд 9 

Четверг – «Разгуляй» 

С этого дня Масленица разворачивается во всю ширь, всевозможные потехи, 

ледяные горки, балаганы, качели, кулачные бои, шумные пирушки, а «кто на 

шест взберется – самовар дается». 

Обязательной едой являбтся блины, символ праздника. С разгульным 

весельем не забывали и  о милосердии, угощали нищих и убогих. 

«Не житье – бытье, а Масленица!» 

Учащийся: слайд 10 

А в ЧЕТВЕРГ – раздольный «РАЗГУЛЯЙ» приходит.  

Ледяные крепости, снежные бои...  

Тройки с бубенцами на поля выходят.  

Парни ищут девушек – суженых своих.  

Песня «Эх широкая, ты Масленица» 

Ведущий: слайд 11 

Пятница – «Тещины вечерки». Зятья приглашали в гости  своих тещ и 

угощали блинами, а званая теща, по обычаю, должна  была прислать  с 



вечера все необходимое для печения блинов: таган, сковороды, половник, 

кадушку для опары, а тесть посылал мешок гречневой крупы и коровье 

масло. 

Учащийся: 

ПЯТНИЦА настала – «ВЕЧЕРА у ТЁЩИ». ..  

Тёща приглашает зятя на блины!  

Есть с икрой и сёмгой, можно чуть попроще,  

Со сметаной, мёдом, с маслом ели мы. 

Песня: «Сентитюриха» 

Ведущий: « Масленицу провожаем, света солнца ожидаем!» 

Пятница – тещины вечерки.  

Скоморох: 

«На тёщиных вечерках 

Зятья тёщ угощают, 

За столы накрытые 

Родню всю приглашают. 

Внимание, внимание! 

Ведущий: 

Загадаю загадку, отгадайте в рифму ответ: 

Лучше милой тёщи 

Для зятя друга…(нет!)» 

Из гостей выбирается зять и теща.Ведущий читает стихотворение, а 

зять в рифму договаривает. 

 Ребята, а если зять не сможет слово в рифму подобрать, поможем тёще! 

 

Зять решил устроить бал, 

Тещу в гости он…(позвал). 

 

Купил муки, купил творог, 

Испёк рассыпчатый…(пирог). 

 

Зять мамашу в гости ждёт, 

Но что – то тёща…(не идёт). 

 

Он долго у стола ходил, 

Потом кусочек…(отхватил). 

 

Затем подвинул стул и сел 

И весь пирог в минуту…(съел), 

 

Когда же тёща подошла, 

То даже крошек…(не нашла). 



 

Ведущий: - Молодцы ребята, вам подарочки - блиночки! 

 

Ведущий: слайд13 

Суббота – золовкины  посиделки. Молодые невестки приглашают в гости к 

себе золовок, новобрачная невестка дарит золовке подарки. 

Учащийся: слайд 14 

Близится СУББОТА – «ЗОЛОВКИ УГОЩЕНИЕ ».  

Вся родня встречается, водит хоровод.  

Праздник продолжается, общее веселье.  

Славно провожает Зимушку народ!  

Песня «Ой блины мои блины, вы блиночки мои». 

Ведущий: слайд 15 

Воскресенье – «проводы», «прощенный день». После песен, игрищ, 

хороводов, веселье заканчивается. Воцарялся мир. Родные и знакомые 

прощали друг другу обиды. Люди обращались со словами друг к другу 

«Прости меня, пожалуйста, если я в чем – то виноват перед тобой!» И 

отвечали: «Бог простит!» 

Ведущий: 

«В день прощёный – воскресенье 

Попроси у всех прощенья. 

Может, кто тебя обидел, 

Может, ты кого, 

Умышленно, случайно ли- 

Теперь уж всё равно. 

Улыбнись и повинись, 

С близким другом обнимись, 

И с теми, с кем поссорился, 

В прощенное воскресенье ты помирись!» 

 

Ученик: слайд16 

Воскресенье светлое быстро наступает. 

Облегчает душу все в «Прощенный день». 

Чучело соломенное – Зимушку – сжигают, 

Нарядив в тулупчик, валенки, ремень. 

 

Песня «Ярмарка» 

 

Ведущий : слайд 17 



Засиделась наша Масленица? Не пора ли ей в путь – дорогу собираться? 

Далека дорога наша, держим путь мы к Солнышку – Колоколнышку! Ждут 

Масленку костры трескучие, огни горючие, чтобы зиму прогнать, а весну 

зазвать! Масленицу вывозили за околицу, где был сложен костер, сжигали, 

приговаривая «Гори, гори, ясно!» 

А пройдет Масленица, кончится широкая – настанет Великий Пост! 

«Пируй и гуляй, баба, на Масленице, а про пост вспоминай без маслица!» 

Ведущий: слайд18 

Пышные гуляния Ярмарка венчает. 

До свиданья, Масленица, приходи опять! 

Через год Красавицу снова повстречаем. 

Снова будем праздновать, блинами угощать! 

Слайд 19 

1.Вы ребята так старались. 

Мы вами просто любовались. 

И за всех здесь мы болели – 

Молодцы вы, в самом деле! 

2.Мы по солнышку вам дарим, 

Чтоб вы улыбались, 

Чтоб учились, чтоб дружили 

И соревновались! 

3.Чтоб вы лучики – конфетки 

Съели непременно. 

И тогда весенние 

Наступят перемены. 

4.Зазвенит весна ручьями,  

Соловьями запоет. 

Пусть вам Масленица наша 

Пятерок больше принесет. (скоморохи дарят всем участникам солнышки – 

конфетки) 

Заключительная часть мероприятия: 

Ведущий: 

«На чай с блинами приглашаем. 



Проходите, не стесняйтесь! 

Хороши блины! Всем хватит! 

Угощайтесь! Угощайтесь! 

А блины- то круглые 

Прямо с пылу с жару. 

Подходите, подходите, 

Ближе к самовару» 

Все подходят к накрытому столу, и проводится чаепитие. 

Все классы выходят за территорию школы сжигать 

Масленицу.(приговаривая) 

Гори, гори ясно, 

 Чтобы не погасло. 

 

Дополнительный материал для праздника: 

 

Народная игра: «Колокольцы – бубенцы» 

Колокольцы – бубенцы, раззвонились удальцы. 

Тили –тили – тили бом – отгадай откуда звон. (водящий в круге звенит 

бубенцом, а игрок с завязанными глазами ловит) 

Конкурс загадок: 

1.Крякнул гусь на всю Русь. (гром) 

2.Белая кошка лезет в окошко. (рассвет) 

3.Серое сукно тянется в окно. (сумерки) 

4.Лик пахучий, а хвост колючий. (роза) 

5. Не разбив горшочка, не съешь каши. (орех) 

6.Одно бросил, целую горсть взял. (зерно) 

7.У кого усы длиннее ног. (у таракана) 

8.Шли плотички без топоров, срубили избу без углов. (муравьи) 

9.Колючий ежик вцепился в одежу. (репей) 

10.Волосата, зелена, в листьях прячется она. (гусеница) 
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